



## 文明出行

镇海区中心小学五年级小记者 崔佳莹(证号1610132)

今天,天公作美,正是爬山的好季节。姨爹带领我们去挑战东钱湖十景之一的亭溪岭古道。

古道的路是用小石头铺就,依势而上,山势非常陡峭,一路上清澈的小溪从身边流过,潺潺的流水声不绝于耳。古道两旁树木郁郁葱葱。

经过三个小时的奋战,我们终于登上了百步剑。我和弟弟并肩向到凉亭,想坐下来补充一下体力。却发现凉亭里“黄峰处处飞,垃圾满地有”,我们的好心情一下子从沸点跌落到了冰点。我失望地抬起头来,看到亭子边有一位六七十岁的老爷爷正在费力地清扫着亭子里的垃圾。

姨爹也注意到了这位爷爷,他不禁问

道:“大伯,您在这里清扫垃圾,每天要上下几个来回呀?”爷爷回答说:“一天一次就不错了,我每天早上六点开始上山,一边走一边还要清理昨天剩余的垃圾,等晚上回到家也要六点多了,这不,今天一早上,单单打扫这个凉亭的垃圾,我已经打扫了十多次了。”

听了爷爷的话,我正在思考着,坐在旁边的弟弟悄悄地拉了一下我的衣角,悄声说:“姐姐,我告诉你一个秘密,我刚刚在上山的路上做了一件错事,在半山腰吃完榴莲冻后,把空盒子扔进了路边草丛里了。”“哦,怪不得你的脸红得像大苹果一样,你放心,你只要以后不再乱扔垃圾,我就不会把你的丑事说出去的。”我笑着说。“嗯”。弟弟用力地点了点头。

## 自制冰淇淋

镇海艺术实验学校403班小记者 洪泽昊(证号1515854)

这几天天气非常炎热,某天午后我对妈妈说想吃冰淇淋,但是妈妈却说:“冰淇淋吃了会拉肚子,不要吃了。”在我地恳求下,妈妈终于同意了,前提是让我自己做,俗话说:“自己动手,丰衣足食”,妈妈在一旁边协助我。

妈妈拿出了几种冰淇淋粉,问我喜欢吃什么口味的。我说先吃巧克力口味的吧,于是我们就开始了。我先拿了两盒牛奶,一只碗,首先把冰淇淋粉倒到碗里,再

倒入250毫升的牛奶,妈妈拿着搅拌机搅拌,这个过程大概花了20分钟。然后把搅拌后的材料放进冷冻室里,中间每隔30分钟搅拌一次,一共需要搅拌三次,最后放进冰箱里几个小时就可以吃了。

原来,制作冰淇淋也并没有那么难,当我尝了自己制作的冰淇淋后,就被这个味道深深的吸引了,大概是因为自己亲手做的,感觉特别的好吃。

指导老师 颜云



镇海区骆驼中心学校  
305班小记者 刘一成  
(证号1517726)

## 重阳节

镇海应行久外语实验学校一(3)班小记者 王欣宇

今天下午老师问我们:“小朋友知道今天是什么节日吗?”有几个小朋友举手了,我不知道就没敢举手,但是小朋友还是没有答对,后来是朱老师告诉我们今天是九月初九重阳节,是我国传统的节日,尊老爱幼是我国的优良传统,所以我们要尊重老人,孝敬老人。

放学我来到奶奶家,对奶奶说:“奶奶祝您节日快乐。”吃了晚饭我说:“今天我来洗碗吧。”奶奶说:“欣欣长大懂事了,会帮奶奶做事了。”我信心十足的撩起袖子开始一个一个的洗,学着奶奶左手拿碗,右手冲洗,把碗洗得干干净净。奶奶说我洗得很好,我听了心里甜滋滋的!

## 我们班里的绿豆芽

镇海中心学校四(4)班小记者 秦柳钰(证号1606132)

今天,是我们班展览绿豆芽的日子。

一大早,就有许多同学把自己种养的绿豆芽带进了教室。我也把自己辛辛苦苦种养的绿豆芽给带来了,虽然它长得稀稀疏疏,但是叶子大的出奇,十分好玩。

第一节课就是作文课,老师让我们仔细观察绿豆芽,并当场写出作文。终于轮到了我们组了,我三步并做两步地跑上去,找了一个好的角度,认认真真观察起来。

我刚抬起头,一个大大的花篮映入我的眼帘,只见一个红白色的竹篮里面长着许许多多小小的芽儿,绿绿的,密密麻麻,真好看。这是丁浩宇养的,别看他平时毛手毛脚的,养的绿豆芽可真好,下课我一定向他去“取经”。

同学们的绿豆芽养得都很好,各有各的妙处,但最引人注目的还是丁浩宇的竹篮豆芽,下次我种养的也要和他一样好。

指导老师 李萍

## 给爸爸做贺卡

镇海艺术实验学校401班小记者  
练卓辰(证号1516360)

爸爸的生日快到了,我还没给爸爸送过礼物呢!我想亲手做张贺卡,让爸爸看到我长大了,是小小男子汉了。

说做就做!爸爸应该也喜欢男孩子都喜欢的蓝色吧,所以我先拿出一张蓝色的硬卡纸对折起来做成书本形状的背景,再用一张红纸剪出心形,贴在里面,“心”中写上我对爸爸的祝福:爸爸,祝您生日快乐!工作顺利!下面一行再画上一个笑脸,旁边写上:老爸,笑口常开!这一页的四个角我再画上漂亮的彩泡泡,让爸爸的愿望都成真!

我想爸爸最大的愿望就是我很棒吧?所以我决定再在旁边的一页上表表我的决心,让老爸高兴一下,比如我会主动练字,主动练琴,再比如我要自己洗澡,自己洗臭袜子……最后得给贺卡找个藏身之处——爸爸的枕头底下,相信老爸看到我的贺卡会笑得眼睛都眯起来的!

指导老师 胡群英

## 给妈妈洗头

镇海区精英小学602班小记者 陆以澄(证号1518699)

平时,妈妈为我做得太多太多,我可以为她做些什么呢?

一大早,我又看见妈妈在厨房忙着。她正在清洗油腻腻的抽油烟机,闷热的天气早已使她满头大汗。过了好久她终于清洗完毕了,坐了一会儿以后,说:“澄澄,你准备一下该洗头了。”我一愣,灵机一动,说:“妈妈,你现在更该洗个头。今天让我来帮你洗吧。”妈妈笑笑说:“你连自己的头都洗不干净还帮我?行不行啊?”我不服气,辩解着:“给自己洗不方便,给别人洗才容易啊。就让我试试吧。”妈妈扭不过我,终于同意了。

我迫不及待地拿来毛巾和脸盆,往盆里倒了些热水,用手指试了一下温度,刚刚好。我让妈妈把头低下,用毛巾把妈妈的头发弄湿。我挤了些洗发液,小心翼翼地在她头发上搓起来。不一会儿,妈妈的头上变成了“泡沫世界”。五颜六色的泡泡在妈妈的头上飞来飞去,像一串串珍珠。正当我陶醉在“泡沫世界”里时,妈妈说:“快冲掉吧,泡沫到我耳朵里了!”我一听,赶紧打开水龙头帮妈妈冲洗。水流得很急,妈妈把头颈缩了缩,我连忙把水龙头关小了。但是,水真像淘气的孩子,顺着手臂流进了我的袖口,弄得我手忙脚乱。不管这些,我赶紧换了一盆清水将妈妈的头发再冲洗一遍。哎,总算是马马虎虎地帮妈妈洗好了头。我赶紧拿干发巾帮妈妈擦头发,拿吹风机帮她吹……

原来,给别人洗头发没有我想象得那么容易。我首先要学会把自己的头发洗干净,让妈妈少操心。

## “小鱼治水”

贵驷小学405班小记者 张嘉宁(证号1518917)

今天下午,我们“小鱼治水”志愿者小队在大队辅导员钟老师带领下,走出校门开展了一次“清三河”活动。

我们志愿者戴上了“小鱼治水”的标志,各自拿了个垃圾袋走出学校,在河岸边开始了“清垃圾”的活动。我看了一块香蕉皮,上面爬满了蚂蚁,但我不嫌恶心,用手把它送进垃圾袋妈妈的怀抱中;随后一对“垃圾嫌疑人”——油漆桶和破刷子,也被我盯上“关进了牢房”……周围的爷爷奶奶看见了,直夸我们懂事。

放学后,我们还在校门口分发“清三河”的宣传资料,向过往行人和家长们倡导“治水没有旁观者,人人参与‘清三河’!”“清三河,美家园,人人有责,人人动手!”……

我喜欢这次“小鱼治水”活动,它不仅锻炼了我们的勇气,还让我们真真切切感受到“清三河”的重要性。

## 两只小乌龟

镇海中心学校四(4)班小记者 沈晓璇(证号1517354)

今天,我们班来了两位小客人——两只可爱的小乌龟。

一只乌龟的壳是黄褐色的,脑袋很花哨,是灰白橙三种颜色相间的。当我们俯下身子去观察乌龟时,它就像个害羞的小姑娘,一下子就把头给缩回去了。大家都屏息凝视,终于,乌龟探出了脑袋,环顾四周,确认没危险时,才慢悠悠地把整个头探了出来,倒有几分老大爷的架势。

不久,这只大乌龟眨巴起眼睛来,原来它的眼睛是绿色的,可奇怪的是:它眨眼睛的时候眼皮往上翻,难道乌龟的眼皮是长在下面的?正当我百思不得其解时,不知从哪儿来了一只胖乎乎的手,拍了一下玻璃柜,说时迟,那时快,大乌龟“嗖”地一下缩进头去了,这回它可害怕啦,连尾带脚,还有头统统藏进了龟壳里。大家一起回头望去,发现捣乱者是罗烨诚时,便纷纷指责起他来。

我趁这之际,走到另一只小乌龟旁边。这只小乌龟很活跃,在我们上课时还爬出来过呢!它的嘴一张一弛的,好像要和我们一起上课呢!

## 桂花香

镇海应行久外语实验学校三(4)班小记者  
邱添(证号1518721)

不知不觉秋天走来了,它带来了丰收的喜悦,还带来了浓浓的香味。小区里、学校里、公园里,广城里,到处是一阵阵甜的桂花香味。

我们这儿的桂花有三种,有金灿灿的金桂,有淡黄色的银桂,还有一种叫四季桂。我家小区里有一株金桂,它枝叶茂盛,像一把绿色的大伞撑在花坛里。在一片片椭圆形的绿叶中,一朵朵小米粒似的小花张开了四片金黄色的花瓣,它看起来是那么的小,那么不起眼,只有一丁点淡淡的香味,谁知,许许多多的小花团结起来,共同开放,就能香气扑鼻,仿佛在告诉我们“秋天来了,秋天来了。”

谢谢你,可爱的桂花,给我们带来秋天的味道。我喜欢秋天,更喜欢桂花。

指导老师 陈世红